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Ata da 28ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três.  Aos cinco dias do mês de setembro, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a vigésima oitava reunião ordinária com a presença 

de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente Alex Chiodi 

solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, estando todos 

presentes. Em seguida, o vereador Vinícius Faria fez a leitura do Capítulo 4, 

Versículos 31 a 44, narrado por São Lucas da Bíblia Sagrada.  Na sequência, foi 

dispensada a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, por 

unanimidade, sem ressalva. Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão 

competente para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº 174/2022 – que “Institui o selo “Pet Friendly” na 

cidade de Contagem, como forma de certificação oficial aos estabelecimentos 

públicos ou privados que promovam o bem estar animal”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da Academia); Projeto de Lei nº 139/2023 – que “Dispõe sobre a 

prioridade de realização de exame de mamografia em mulheres com idade a 

partir de 40 anos, com histórico familiar de câncer de mama ou nódulos, em toda 

a rede de saúde pública do município de Contagem”, de autoria da vereadora 

Daisy Silva; Projeto de Resolução nº 055/2023 – que “Concede o Título de 

Cidadania Honorária ao Senhor José Renato Rezende Costa”, de autoria do 

vereador Presidente Alex Chiodi. Nesse instante, o vereador presidente Alex 

Chiodi iniciou os trabalhos comentando sobre um vídeo, que veiculou nas redes 

sociais, a respeito de larvas em marmitex de acompanhantes no Hospital 

Municipal. O presidente Alex Chiodi disse que o caso deverá ser apurado com 

cuidado pela executivo municipal e caso seja constatada a responsabilidade da 

empresa, que ela seja impedida de continuar fornecendo os alimentos para a 

rede de saúde. A vereadora Daisy Silva disse que até que os fatos sejam 

apurados, que o fornecimento de alimentos e que seja contratada outra empresa 

com urgência. Daisy ainda questionou pelo fornecimento desses marmitex, pois, 

segundo ela, essa empresa está aqui desde o governo passado e as 

reclamações continuam. Abriu-se, em seguida, um longo debate a respeito 

desse tema, quando fizeram uso da palavra diversos vereadores, conforme 

consta nos anais desta Casa. O vereador José Carlos sugeriu que seja 

agendada uma audiência pública a fim de debater a saúde no município de 

Contagem. O vereador líder Teteco fez a leitura de uma nota, publicada pelo 

executivo municipal, que informava sobre a abertura de procedimentos 

administrativos para apurar a veracidade dessas denúncias. Nessa nota, consta 

também que a vigilância sanitária teria feito a vistoria no espaço do prestador do 

serviço, e que estaria prevista a implantação de uma cozinha industrial no 

Hospital Municipal, no intuito de melhor atender a usuários, acompanhantes e 

colaboradores.  Logo após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

Requerimentos nºs 650 a 670/2023; Indicações nºs 2170 a 2215/2023; Moções 
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nºs 382 a 397/2023, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 

destacadas, a saber: Requerimento nº 651/2023 – “Requer esclarecimentos da 

Secretaria Municipal de Saúde junto à Comissão de Saúde, sobre as condições 

da comida servida aos pacientes do Hospital Municipal, neste Munícipio. Seja 

também notificada a empresa contratada para o fornecimento das refeições, e 

que preste esclarecimentos a esta Casa”, de autoria da vereadora Daisy Silva; 

Requerimento nº 656/2023 – “Requer da Secretaria de Saúde explicação sobre 

alimentação servida às crianças internadas no Hospital Municipal”, de autoria do 

vereador José Carlos Carneiro Gomes; Moção nº 389/2023 – “Moção de 

congratulação e aplausos à Caravana Participativa Estadual das Juventudes - 

Edição Minas Gerais”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 

390/2023 – “Moção de congratulação e aplausos aos estudantes do Colégio 

Santo Agostinho”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 394/2023 – 

“Moção de repúdio ao caso de racismo sofrido pela Renata no campo de futebol”, 

de autoria da vereadora Moara Saboia; Requerimento nº 650/2023 – “Requer 

informações junto ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de 

Cultura de Contagem, sobre a não inclusão no calendário oficial do Município a 

Gincana de Contagem, que acontecerá dia 16 e 17 de setembro de 2023 e será 

sua 30ª edição do evento”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; Indicação nº 

2172/2023 – “Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Urbanos, a implantação de grade de proteção na obra de 

implantação praça pública e área de lazer na Rua dos Emboabas (antiga Rua 

Coletora), Bairro Jardim Bandeirantes, neste Município”, de autoria do vereador 

Bruno Barreiro; Requerimento nº 668/2023 – “Estudo de viabilidade para a 

reforma da Escola Heitor Vila Lobos / FUNEC/Inconfidentes, no auditório e 

cantina”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital 

Santa Helena); Moção nº 395/2023 – “Moção de congratulações e aplausos para 

Rafael Silveira, José Ramonielli, Márcio Divino, Antônio Luiz, Priscila Andrade, 

Jorge Ibrahim, Neide da Silva, Geangela Gomes, Jaconias Gomes, Rozeni da 

Rocha e Washington Eustáquio. Os homenageados receberam das mãos da 

vereadora Silvinha as respectivas Moções; Moção nº 386/2023 – “Pesar pelo 

falecimento do Senhor José Aníbal de Freitas no último dia 1º”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco. .Nesse instante, o vereador Gegê Marreco solicitou o 

cumprimento de um minuto de silêncio em memória ao senhor José Aníbal (seu 

avô); Indicação nº 2210/2023 – “Solicito ao Executivo Municipal que sejam 

realizados estudos para viabilização e, após se proceda a construção de rampas 

de acesso para pessoas com deficiência física e mobilidade reduzida em toda 

extensão da Avenida Francisco Firmo de Matos, neste Município”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da academia); Indicação nº 2176/2023 – “Requer que o 

poder público junto à COPASA, proceda com as medidas necessárias e urgentes 

para resolver o problema constante de falta de água nos bairros Alvorada e 
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Europa, que se agrava principalmente aos finais de semana”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 2176/2023 – “Requer que o poder público 

junto à COPASA, proceda com as medidas necessárias e urgentes para resolver 

o problema constante de falta de água nos bairros Alvorada e Europa, que se 

agrava principalmente aos finais de semana”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho; Moção nº 388/2023 – “Moção de congratulação e aplausos a Exma. 

Sra. Prefeita Marília Campos pela implantação da ciclovia na Avenida Francisco 

Firmo de Matos e ruas adjacentes”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia); Moção nº 397/2023 – “Pesar pelo falecimento do senhor Aliomar 

Carlos Aguiar Gama que ocorreu no último dia 29”, de autoria do vereador Gegê 

Marreco. Nesse instante, a pedido da vereadora Moara Saboia foi cumprido um 

minuto de silêncio em memória póstuma do senhor Aliomar, pai do Secretário 

Municipal de Governo Pedro Amaral de Aguiar Gama; Indicação nº 2210/2023 – 

“Solicito ao Executivo Municipal que sejam realizados estudos para viabilização 

e, após se proceda a construção de rampas de acesso para pessoas com 

deficiência física e mobilidade reduzida em toda extensão da Avenida Francisco 

Firmo de Matos, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

academia). O vereador Léo da Academia aproveitou para solicitar um radar 

eletrônico na rua Padre José Maria De Man no bairro Monte Castelo; 

Requerimento nº 657/2023 – “Requer da Secretaria de Educação explicação 

sobre vídeo de adolescente no MST”, de autoria do vereador José Carlos 

Carneiro Gomes; Indicação nº 2211/2023 – “Sugere a construção/implantação 

de banheiros físicos, tanto infantil quanto adultos no Parque Fernão Dias”, de 

autoria do vereador Ronaldo Babão; Requerimento nº 656/2023 – “Requer da 

Secretaria de Saúde explicação sobre alimentação servida às crianças 

internadas no Hospital Municipal”, de autoria do vereador José Carlos Gomes.  

Na sequência, os vereadores autores de suas matérias destacadas discorreram 

sobre elas, conforme consta nos anais desta Casa. Passando à discussão e 

votação de projetos, foram votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e 

em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 034/2023, que 

“Institui a “Semana Municipal do Humor na Praça”, no Calendário do Município 

e dá outras providências”, de autoria da vereadora Daisy Silva; Projeto de Lei nº 

049/2023, que “Altera a denominação de Unidade Básica de Saúde”, de autoria 

dos vereadores Ronaldo Babão e Bruno Barreiro. Receberam parecer conclusivo 

da Comissão de Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos: 

Projeto de Lei nº 121/2023, que “Denomina Praça Dona Didi, situada na esquina 

das Ruas W e V, no Bairro Vila Itália, neste Município”, de autoria do vereador 

Daniel Carvalho, convertendo-se na proposição de Lei nº 093/2023; Projeto de 

Lei nº 125/2023, que “Denomina Praça Josepha Lara de Carvalho, neste 

Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria, convertendo-se na Proposição 

de Lei nº 090/2023. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador 
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Daniel Carvalho discorreu sobre o “Setembro Amarelo”, que é dedicado à 

Prevenção do Suicídio. Esse vereador enfatizou a importância das leis, de sua 

autoria, a respeito da saúde mental no Município, citando uma a uma, a saber: 

“Implementação  no Município do serviço de psicologia na rede municipal de 

educação”; “Institui o programa de suporte emocional para crianças e 

adolescentes na rede pública do município de Contagem”; Institui a semana de 

prevenção e conscientização no combate a auto mutilação no município de 

Contagem”;  Institui a política municipal de atenção à saúde mental no município 

de Contagem”; “Institui a campanha permanente de orientação, prevenção e 

conscientização ao transtorno de ansiedade e da síndrome do pânico no 

município de Contagem”.  Daniel Carvalho falou da importância na discussão, 

nas escolas e nas igrejas, desse tema no município de Contagem, pois, segundo 

ele, o índice de suicídios se agravou, principalmente após a pandemia. Falou, 

em seguida, no Grande Expediente, a vereadora Moara Saboia que comentou 

sobre um vídeo que estaria circulando nas redes sociais a respeito de uma 

excursão pedagógica, com os alunos da rede pública de Contagem, aos 

assentamentos do MST. Moara comentou que essa excursão teria sido muito 

questionada e, inclusive, teria sido protocolado, por um deputado, junto à 

Procuradoria de Patrimônio e Crianças. Sem citar o nome do deputado, Moara 

lembrou que esse parlamentar já teve a sua chapa cassada por fraude a cotas 

de mulheres. Essa vereadora frisou que esse movimento dos sem-terra já é 

muito perseguido, com CPIs que tiveram os seus trabalhos encerrados, sem 

apresentar nada de fato. Moara comentou que nesse vídeo, também é citada a 

escola sem partido, que é um projeto de lei que já foi julgado pelo STF como 

ilegal e inconstitucional. Ela acrescentou que, no vídeo, é questionado qual o 

sentido pedagógico de levar crianças ao assentamento do MST. Na 

oportunidade, Moara falou do seu projeto de lei que dispõe sobre a compra, pelo 

município de Contagem, de trinta por cento dos alimentos, oferecidos, por 

exemplo, no restaurante popular, através da agricultura familiar. Essa vereadora 

explicou que as crianças e os adolescentes participam dessa excursão para 

entender o que é agricultura familiar, para defender o meio ambiente e, ainda, 

para saber como é produzido o alimento que chega em nossas mesas. Moara 

lembrou que, quando criança, ela era levada na fábrica da Kibon e ninguém a 

questionava por isso. Por fim, Moara enfatizou que a escola também precisa 

ensinar além dos muros. Aparteando, o vereador José Carlos Gomes perguntou 

à colega qual seria o nome desse deputado que teve a chapa cassada. O que 

não foi citado por ela. Na sequência, o vereador José Carlos Gomes solicitou a 

palavra e disse que respeita as pessoas pelo pensamento contrário ao seu, e 

que defende esse movimento pelo trabalho, pela geração de renda e pela 

produção. Disse, ainda, que fica muito feliz por saber que existe, por trás disso 

um “marketing”, cujo objetivo seria promover esse movimento. Quanto à CPI, 
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que acontece na Câmara Federal a respeito desse movimento, José Carlos 

enfatizou que o debate não estaria sendo saudável. Ele acrescentou que as CPIs 

teriam começado através da compra de deputados e pela mudança dos 

deputados que fazem parte da comissão. Acrescentou, ainda, que o 

entendimento da população brasileira é que essa CPI terminará em pizza, já que, 

infelizmente, as emendas falariam mais alto. José Carlos voltou a dizer que 

respeita esse movimento, mas seria importante que os vereadores desta Casa 

acompanhassem o que estaria acontecendo nessa CPI. De acordo com o que 

foi dito por esse vereador, nessa CPI teriam pessoas ameaçadas sendo 

obrigadas a seguir esse movimento. Outro assunto abordado pelo vereador José 

Carlos foi a respeito de um vídeo, que circula nas redes sociais, de um evento 

da FUNEC onde os adolescentes foram a um acampamento do MST sem a 

autorização dos pais. De acordo com esse vereador ele teria estado com uma 

das mães desses adolescentes que disseram que foram enganadas, pois o 

convite era para o adolescente participar de um Assentamento Pastorinhas, uma 

excursão pedagógica interdisciplinar. Devido a essa situação, José Carlos 

apresentou um requerimento, aprovado, hoje, nesta reunião plenária, que solicita 

à Secretaria Municipal de Educação esclarecimentos de como se deu essa 

convocação. José Carlos acrescentou que a informação que ele tem é que a 

partir de determinado local os ônibus foram escoltados por dois veículos. José 

Carlos deixou claro que a atitude do governo municipal, de acordo com ele, 

estaria sendo motivo de um requerimento de um deputado, que solicita a 

convocação da prefeita Marília Campos para esclarecer fatos envolvendo visitas 

escolares em acampamento de movimento de trabalhadores dos sem-terra. Por 

fim, José Carlos falou do seu repúdio pela forma como foi conduzido o processo 

onde os pais teriam sido enganados. Solicitando a palavra, a vereadora Moara 

Saboia disse serem absurdas as mentiras proferidas pelo colega José Carlos 

Gomes.  E, que inclusive, ela poderia enviar à Comissão de Educação a cópia 

do Ofício feito para os pais, citando o acampamento do MST.  Finalizando os 

trabalhos, foi convocada a 29ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 13 de 

setembro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência 

dos vereadores Abne Motta, Hugo Vilaça e Daisy Silva.  Nada mais havendo a 

tratar, o presidente declarou encerrada a presente reunião e, para constar, eu, 

José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 

sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


